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HBS din 16.04.2008 
Întrunit în plen, Biroul Senatului USAMV Iaşi a analizat şi 

aprobat: 
1. Organigrama USAMV Iaşi cu modificările survenite în 

urma alegerilor academice din luna martie 2008. 
2. Acordarea salariilor de merit pe anul 2008 pentru 66 de 

angajaţi (15 % din numărul total), din care 28 pentru cadre didactice 
şi 38 pentru personalul nedidactic. 

3. Atribuirea unui număr de 60 de burse parţiale, în cuantum 
de 100 lei, pentru semestrul II al anului universitar curent, 
repartizate pe facultăţi după cum urmează: Agricultură - 20, 
Horticultură - 10, Zootehnie - 10, Medicină veterinară - 20. 
Atribuirea burselor se va face conform criteriilor stabilite prin 
regulamentul aprobat de Senat. 

4. Declanşarea procedurilor pentru achiziţia unui autocar şi 
angajarea unui şofer. 

5. Achiziţia unui sistem de traducere simultană pentru Aula 
„Magna H. Vasiliu” a USAMV Iaşi. 

6. Externalizarea serviciului de sănătate şi securitate în muncă. 
7. Achiziţia de echipament sportiv complet pentru studenţii 

care participă la competiţii. 
8. Desfăşurarea sesiunii ştiinţifice a studenţilor în data de 16 

mai.  
9. Înfiinţarea funcţiei de preşedinte de universitate, conform 

Legii 2/2008. Pot candida la această funcţie membri ai Senatului, 
persoane din comunitatea academică sau din afara universităţii. 
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Alegerea se va face conform Regulamentului de desfăşurare a 
alegerilor academice aprobat de Senat în data de 16 decembrie 2007. 

10. Constituirea comisiilor pentru susţinerea tezelor de 
doctorat de către ing. Fleancu Nicolae, înmatriculat la specializarea 
Alimentaţia animalelor şi ing. Pricope Maria, înmatriculată la 
spercializarea Legumicultură. 

11. Întreruperea stagiului de studiu universitar de doctorat a 
domnului ing. Bălan Dragoş-Alexandru, înmatriculat la 01.10.2007, 
la specializarea Legumicultură. 

12. Efectuarea unui stagiu de documentare a drd. Anton Alina, 
înmatriculată la specializarea Semiologie şi Patologie Medicală, la 
Facultatea de Medicină Veterinară din Liege - Belgia, în perioada 28 
aprilie - 26 mai 2008. Cheltuielile vor fi suportate din grantul PN2 
55-004, director de proiect prof. dr. Gheorghe Solcan. 

 
   

 
Şedinţa de Senat din 16 aprilie 2008 
Desfăşurată în prezenţa membrilor senatului, a directorului 

general administrativ, preşedintelui de sindicat, contabilului şef, 
directorului Staţiunii Didactice şi a şefului Serviciului resurse umane 
în calitate de invitaţi, a avut ca ordine de zi: 

1. Analiza propunerilor facultăţilor privind posturile didactice 
care vor fi scoate la concurs în semestrul II al anului universitar 
2007 - 2008. 

2. Probleme curente. 
În semestrul II al anului universitar curent sunt scoase la 

concurs două posturi didactice: 
- asistent I/16, Nutriţia şi alimentaţia animalelor; Zootehnie şi  
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nutriţie; Practică la Facultatea de Agricultură, catedra Pedotehnică;  
- Profesor VII/6, Creşterea păsărilor; Tehnologia creşterii 

păsărilor la Facultatea de Zootehnie, Catedra Managementul 
producţiilor animale. 

Persoanele interesate trebuie să depună cererea de înscriere la 
concurs în termen de 30 de zile de la publicarea anunţului în 
Monitorul Oficial al României, însoţită de actele afişate la Rectoratul 
USAMV Iaşi. Concursul se desfăşoară în conformitate cu Statutul 
Personalului Didactic din 1997.  

Propunerile au fost votate în unanimitate de membrii 
Senatului prezenţi la şedinţă. 

2.1 Problematica aferentă celui de al doilea punct la ordinea de 
zi începe cu prezentarea de către domnul rector, prof. univ. dr. 
Gerard Jităreanu, a Organigramei USAMV, modificată în 
concordanţă cu înfiinţarea de noi funcţii de conducere. 

Principalul element de noutate îl constituie înfiinţarea funcţiei 
de preşedinte al universităţii, cu atribuţii stabilite prin Carta 
universităţii, în conformitate cu prevederile legii nr. 2 / 09.01.2008, 
art. 146, al. 2. 

Poziţia de preşedinte este în relaţie directă cu rectorul, care 
rămâne ordonatorul de credite. 

Funcţia va fi ocupată prin depunerea de candidaturi, derulat 
conform regulamentului pentru alegerile academice aprobat în 
şedinţa de Senat din 16.12.2008. Pot depune candidaturi persoane 
din cadrul Senatului, al corpului didactic din universitate sau din 
afara universităţii. 

Consiliul Academic al USAMV Iaşi are în subordine patru 
prorectori, responsabili cu probleme didactice, economice, 
ştiinţifice, sociale şi un cancelar general.  
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Prorectorul cu activitatea didactică este preşedintele Comisiei 
pentru activitatea didactică a Senatului şi coordonează activităţile de: 

- elaborare a programelor de învăţământ; 
- autorizare, acreditare/reacreditare a programelor de studii; 
- perfecţionare prin doctorat; 
- perfecţionare a personalului didactic din învăţământul 

preuniversitar; 
- desfăşurare a concursurilor didactice; 
- întocmire a statelor de funcţiuni; 
- elaborare a politicilor curriculare (planuri de învăţământ) şi 

programelor analitice; 
- monitorizare a calităţii procesului didactic; 
- planificare operativă, organizare şi coordonare a activităţilor 

didactice; 
- reconversie profesională şi formare continuă; 
- examinare la finalizarea studiilor; 
- publicare la Editura şi tipografia universităţii. 
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De asemenea, se preocupă şi de promovarea imaginii 
universităţii ca forum de educaţie, ştiinţă şi cultură în ţară şi 
străinătate. 

Referitor la activitatea comisie pentru editură, domnul Rector 
face cunoscută începerea demersurilor pentru achiziţia unei 
tipografii digitale. 

Prorectorul pentru probleme administrative şi economice este 
preşedintele Comisiei pentru baza materială şi patrimoniu a 
Senatului. Coordonează şi îndrumă activitatea de elaborare a 
politicilor în domeniul investiţiilor, reparaţiilor şi întreţinerii spaţiilor 
de învăţământ şi patrimoniului universităţii, a politicilor financiare şi 
a infrastructurii sistemului de comunicaţii şi informatizare. 

Consiliul tehnico-economic, subordonat prorectorului 
economic, se întruneşte ori de câte ori este necesară avizarea 
lucrărilor de extinderi, modernizări, consolidări sau de reparaţii 
capitale. În cadrul primelor două întruniri, consiliul a analizat şi 
avizat faza I a lucrărilor de proiectare a sediului facultăţii de 
Tehnologia prelucrării produselor agricole şi a celui de-al cincilea 
cămin studenţesc din campus. 

Prorectorul cu probleme social-studenţeşti este preşedintele Comisiei 
pentru probleme sociale şi culturale studenţeşti a Senatului şi are 
următoarele atribuţii: coordonează şi organizează, împreună cu Liga 
studenţilor, activităţile de cazare în Campusul universitar, urmareşte 
menţinerea condiţiilor de convieţuire normală în căminele 
studenţeşti, asigură buna funcţionare a serviciilor la cantina-
restaurant a universităţii, sprijină Liga studenţilor în organizarea şi 
desfăşurarea de manifestări culturale, sportive şi profesional-
ştiinţifice în mediul studenţesc, coordonează, ca reprezentant al 
Senatului, împreună cu organizaţiile studenţeşti, activităţile sociale 



 Buletinul Senatului                                                     Anul I, nr. 2 2008 
 

  9

studenţeşti (burse şi tabere studenţeşti).  
Pentru menţinerea contactelor cu absolvenţii universităţii în 

vederea facilitării integrării acestora pe piaţa muncii, se înfiinţează 
asociaţia Alumni, iar pentru valorificarea superioară a bazei sportive 
a universităţii, Clubul sportiv Agronomia, ambele fiind coordonate 
de prorectorul social. 

Prorectorul cu activitatea ştiinţifică (secretarul ştiinţific al Senatului) 
este preşedintele Consiliului pentru probleme de cercetare ştiinţifică 
a Senatului. Domnul Rector considera oportun ca în acest consiliu 
să fie cooptate cadre didactice de la universităţi de profil din 
Europa, care să participe la cel puţin o întrunire anual, pentru a 
analiza propunerile de proiecte şi rezultatele obţinute în activitatea 
ştiinţifică derulată în universitate. 

În această calitate, prorectorul coordonează şi îndrumă 
activitatea de cercetare ştiinţifică şi tehnologică în universitate, 
programele de cooperare ştiinţifică şi al manifestărilor ştiinţifice 
interne şi internaţionale, activitatea centrelor şi laboratoarelor de 
cercetare, transferul rezultatelor cercetării în mediul economic, 
activitatea de obţinere de granturi şi urmăreşte modul de îndeplinire 
a obiectivelor prevăzute în contractele de cercetare. În subordinea 
prorectorului ştiinţific se află şi Departamentul de programe 
universitare, altele decât cele de cercetare ştiinţifică, precum şi 
activitatea de apariţie a publicaţiilor ştiinţifice şi respectiv, a 
bibliotecii universităţii. 

Cancelarul general îndeplineşte sarcinile care îi sunt stabilite de 
Rector şi prin Carta USAMV Iaşi. Asigură funcţionarea statutară a 
Senatului şi a Biroului Senatului, răspunde de elaborarea hotărârilor 
şi deciziilor Senatului sau Biroului Senatului, coordoneaza activitatea 
de elaborare a documentelor prezentate în Senat, răspunde de buna 
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funcţionare a secretariatelor din universitate şi de întocmirea 
documentaţiilor în relaţia cu Ministerul tutelar şi alte instituţii, după 
caz. Redactează Buletinul Senatului, publicaţie trimestrială conţinând 
documentele Senatului şi hotărârile adoptate în Biroul Senatului. 

Consiliul de Administraţie al USAMV Iaşi are în componenţă 
dirctorul general administrativ şi directorul Staţiunii Didactice. 

Directorul general administrativ este mandatat de către Rector cu 
organizarea şi conducerea activităţilor administrative şi financiare ale 
universităţii. În subordinea acestuia se găsesc servicile de resurse 
umane, tehnic, de achiziţii publice, social şi de spaţii verzi. 
Coordonează şi activităţile de ecologizare, cele desfăşurate în cadrul 
tipografiei, a bazei montane de practică, a compartimentului de 
protecţia muncii, PSI precum şi a serviciilor externalizate. 

Referitor la înfiinţarea funcţiei de preşedinte al universităţii, 
domnul Rector apreciază această iniţiativă legislativă ca fiind 
oportună şi necesară. Preşedintele va elabora şi prezenta Senatului 
strategiile de devoltare a universităţii pe termen scurt, mediu şi lung 
precum şi planurile operaţionale, dar domnul Rector solicită 
membrilor Senatului şi alte propuneri privind competenţele 
preşedintelui, care după aprobare vor fi incluse în carta universităţii. 

Supuse la vot, organigrama şi înfiinţarea funcţiei de preşedinte 
sunt aprobate în unanimitate de membrii Senatului. 

Senatul aprobă reconfirmarea şi numirea directorilor/ 
coordonatorilor la departamentele/programele existente sau nou 
înfiinţate, după cum urmează: 

- Departamentul pentru Asigurarea Calităţii: 
Prof. dr. Aurel Chiran; 

- Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic: 
Conf. dr. Mihai Stanciu; 
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- Departamentul Universitar de Cercetări Agricole: 
Conf. dr. Costel Samuil; 

- Biroul de Programe Comunitare: 
Prof. dr. Ioan-Mircea Pop; 

- Şcoala Doctorală: Prof. dr. Ioan Ţenu; 
- Editură - Tipografie: Prof. Costică Marian; 
- Centrul pentru Invăţământ la Distanţă: 

Prof. dr. dr. HC Ioan Avarvarei; 
- Staţiunea Didactică: Prof. dr. Eugen Ulea. 
- Programul de mobilităţi externe studenţi, cadre didactice : 

Prof. dr. Neculai Munteanu; 
- Comisia pentru Etică: Prof. dr. dr. HC Liviu Runceanu. 
Secretar al Departamentului Universitar de Cercetări Agricole 

a fost numită doamna şef lucr. dr. Mihaela Ivancia. 
Domnul decan, prof. dr. Octavian Zaharie Oprean apreciază 

ca unică baza sportivă a universităţii în spaţiul academic ieşean şi 
propune valorificarea acesteia inclusiv pentru realizarea de 
performanţă la nivel naţional. În consecinţă, solicită înscrierea 
echipei de fotbal în liga a III-a şi scoaterea la concurs a unui post de 
antrenor pentru echipa de echitaţie. 

2.2 Salarii de merit 
Pentru anul 2008, se aprobă acordarea unui număr de 66 

salarii de merit (reprezentând 15 % din numărul total de posturi 
ocupate), din care 28 personalului didactic şi 38 personalului auxiliar 
didactic şi administrativ. 

2.3 Burse studenţeşti 
Domnul Rector anunţă încheierea procesului de acordare a 

burselor precum şi faptul că sumele aferente au fost aprobate. La 
propunerea Biroului Senat, supune aprobării Senatului acordarea din 
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veniturile proprii ale universităţii a încă 60 de burse parţiale, în 
cuantum de 100 lei lunar, cu deosebire studenţilor care nu au reuşit 
să obţină burse sociale. Membrii Senatului votează în unanimitate 
acordarea acestor burse în cuantumul şi numărul propus. 

Studentul Todireanu Cătălin (anul IV MV) apreciază efortul 
conducerii universităţii pentru găsirea de fonduri necesare acordării 
burselor parţiale şi cere scuze pentru manifestările studenţilor de la 
specializările Tehnologia prelucrării produselor agricole şi Inginerie 
economică în agricultură, care nu au înţeles că fondurile pentru 
bursele alocate anterior se acordă de către M.Ed.C.T., în funcţie de 
numărul de studenţi bugetaţi, iar distribuirea lor pe facultăţi şi 
specializări se face respectând aceleaşi criterii. Un efort cumulativ 
din partea cadrelor didactice şi al studenţilor din Ligă ar fi convins 
studenţii de faptul că distribuirea fondurilor pentru burse s-a făcut 
corect. Consideră că proiectul iniţiat de Liga studenţilor „Mens Sana 
in Corpore Sano” va atenua imaginea negativă creată de unii 
studenţi de la Facultatea de Agricultură. 

Prof. dr. Constantin Leonte, decanul Facultăţii de Agricultură, 
aduce la cunoştinţă membrilor Senatului că studenţii au informat 
mai întâi presa de nemulţumirile lor privind modul de acordare a 
burselor şi apoi au discutat cu conducerea facultăţii. Sunt medii 
foarte mari la specializările T.P.P.A. şi I.E.A., dar evaluarea se face 
în cadrul specializării şi nu pe ansamblul facultăţii, situaţie în care 
este firesc ca mediile de acordare a burselor să fie diferite pe 
specialităţi. Prin urmare, consideră nejustificate acţiunile de protest 
ale studenţilor şi le recomandă ca înainte de a iniţia astfel de 
manifestări să discute cu conducerea facultăţii pentru a se informa şi 
a identifica soluţii pertinente pentru rezolvarea diverselor probleme. 
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Domnul Rector conchide că, chiar dacă studenţii specializă-
rilor menţionate sunt mai buni, competiţia se realizează în cadrul 
specializării. Hotărârea Senatului  prin care s-a aprobat 
Regulamentul de atribuire a burselor nu se anulează/modifică 
pentru o situaţie de moment cum este cea apărută în urma sesiunii 
de examene din iarnă când, peste 75 % din numărul de studenţi de 
la specializările în discuţie au obţinut medii de peste 9,00. 

Prof. dr. Octavian Oprean consideră că relaţia student - cadru 
didactic de la U.S.A.M.V. Iaşi este una din cele mai bune şi nu îşi 
explică atitudinea studenţilor de la Facultatea de Agricultură privind 
distribuirea fondurilor pentru burse şi acordarea acestora. 

Studentul Pavel Gabriel de la Facultatea de Agricultură, 
specializarea T.P.P.A. crede că a fost înţeles greşit de către 
reprezentanţii presei pentru că mesajul său a fost publicat incorect. 

2.3 Agronomiada 
Delegaţia USAMV Iaşi care va participa în perioada 8 - 11 mai 

2008 la Timişoara va fi condusă de domnul prorector Gheorghe 
Săvuţa şi include cadre didactice care onorează disciplinele de la 
probele din concurs. 

Senatul aprobă achiziţionarea echipamentului sportiv 
personalizat, în valoare de 12.000 lei, pentru studenţii care vor 
participa la Agronomiada. Studenţii vor efectua deplasarea cu un 
autobuz închiriat, iar cadrele didactice cu unul din microbuzele 
universităţii.  

2.4 Autocar 
Se aprobă declanşarea formalităţilor pentru achiziţionarea unui 

autocar în sistem leasing. 
2.5 Practici de documentare 

Şi în acest an studenţii din anii IV de studiu vor efectua  



 Buletinul Senatului                                                     Anul I, nr. 2 2008 
 

 14 

excursii de studiu şi documentare. Domnul Rector atrage atenţia 
domnilor decani asupra faptului că utilitatea acţiunii este în relaţie 
direct proporţională cu densitatea obiectivelor de profil vizitate şi nu 
cu lungimea traseului. 

2.6 Totemuri şi semnalistică 
Domnul Rector prezintă propuneri de stemă şi sigiliu pentru 

universitate, elaborate de specialişti în heraldică de la Universitatea 
„Al. I. Cuza” şi solicită membrilor Senatului să-şi exprime părerea 
prin vot pe site-ul universităţii. Se pun în discuţie şi variante de 
semnalistică care să permită identificarea facilă a disciplinelor şi/sau 
cadrelor didactice de către persoanele din afara universităţii. 

2.7 Doctor Honoris Causa 
Se aprobă propunerea Facultăţii de Horticultură privind 

acordarea titlului ştiinţific de Doctor Honoris Causa domnului prof. 
dr. Stefano Grego, titularul catedrei de Chimia solului, Biochimia şi 
ecologia solului şi prorector la Universitatea Tuscia - Italia. Din CV-
ul prezentat de domnul decan prog. dr. Gică Grădinariu reiese că 
domnul prof. dr. Stefano Grego a absolvit cu calificativul „Magna 
cum laude” Facultatea de Agricultură la Universitatea din Perugia. 
Prestigioasa activitate ştiinţifică în domeniul Ştiinţei solului şi a 
Mediului înconjurător şi de profesor universitar a fost şi este 
recunoscută prin acordarea de titluri academice în ţară şi străinătate, 
ca şi prin încredinţarea unor înalte responsabilităţi de conducere în 
Universitatea Tuscia şi în diferite organisme şi societăţi europene şi 
internaţionale. Ceremonia de decernare va avea loc în cadrul 
festivităţii de deschidere a lucrărilor simpozionului ştiinţific 
„Horticultura - ştiinţă, calitate, diversitate şi armonie”, organizat de 
Facultatea de Horticultură în perioada 29 - 30 mai a.c. 
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2.8 Simpozion ştiinţific organizat de Facultatea de 
Zootehnie 

Domnul decan prof. dr. Benone Păsărin, anunţă membrii 
senatului că pregătirile pentru organizarea simpozionului ştiinţific 
internaţional "Oportunităţi şi perspective în producţia animală" în 
17 - 18 aprilie sunt finalizate şi că există confirmarea participării 
specialiştilor în domeniu din şapte ţări europene precum şi a unor 
oficialităţi reprezentative (ministrul Educaţiei, Cercetării şi 
Tineretului, prefectul judeţului Iaşi şi rectorii universităţilor de 
ştiinţe agricole din Bucureşti, Cluj Napoca şi Timişoara). 

2.9 Simpozion ştiinţific studenţesc 
Domnul prorector Gheorghe Savuţa anunţă că simpozionul 

ştiinţific al studenţilor de la USAMV Iaşi din data de 16 mai se va 
desfăşura pe două secţiuni. Una va grupa lucrările ştiinţifice 
elaborate de studenţii de la ciclul de licenţă, iar a doua va reuni 
masteranzii şi doctoranzii. Lucrările ştiinţifice trebuie trimise 
organizatorilor pâna pe data de 9 mai. 

 
   

 
HBS din 21.04.2008 
1. Se aprobă Comisia de acordare a titlului de „Doctor 

Honoris Causa” domnului prof. dr. Stefano Grego de la 
Universitatea Tuscia - Italia, în următoarea componenţă: 

Prof. dr. Gerard Jităreanu - preşedinte 
Prof. dr. dr. HC Ioan Avarvarei - membru raportor 
Prof. dr. Vasile Vîntu - membru 
Prof. dr Gică Grădinariu - membru 
Prof. dr. Neculai Munteanu - membru 
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2. Se aprobă organizarea Conferinţei Naţionale a Consorţiului 
Universităţilor de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din 
România în perioada 9 - 11 mai la Vatra Dornei. La lucrările 
conferinţei vor participa rectorii, prorectorii, decanii, directorii 
generali administrativi, contabilii şefi şi secretarii şefi de la 
universităţile din Iaşi, Bucureşti, Cluj Napoca şi Timişoara. În cadrul 
lucrărilor conferinţei va fi analizată activitatea consorţiului în 
mandatul anterior şi posibilitatea armonizării planurilor de 
învăţământ. Pentru reuşita acţiunii, domnul Rector solicită decanilor 
să contacteze omologii de la celelate universităţi şi să înceapă 
discutarea planurilor de învăţământ. 

3. Se solicită cereri pentru repartizarea magaziilor de la subsol 
întrucât la pavilionul Chimie se vor efectua lucrări de reparaţii în 
perioada vacanţei. 

4. Directorul general administrativ, ing. Adrian Neagu, solicită 
domnilor decani să nu mai avizeze favorabil referatele de necesitate 
în care se indică marca şi/sau furnizorul produselor. 

 
   

 
HBS din 10.06.2008 
1. Se aprobă componenţa comisiilor pentru ocuparea 

posturilor didactice scoase la concurs.  
- Pentru postul de asistent, poziţia I/16, la Facultatea de 

Agricultură: 
Prof. dr. Constantin Leonte (USAMV Iaşi) - preşedinte 
Prof. dr. Teona Avarvarei (USAMV Iaşi) - membru 
Prof. dr. Ioan Mircea Pop (USAMV Iaşi) - membru 
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- Pentru postul de profesor, poziţia VII/6, la Facultatea de 
Zootehnie: 

Prof. dr. Benone Păsărin (USAMV Iaşi) - preşedinte 
Prof. dr. Ioan Văcaru Opriş (USAMV Iaşi) - membru 
Prof. dr. Ilie Van (USAMV Bucureşti) - membru 
Prof. dr. Ştefan Diaconescu (USAMV Bucureşti) - membru 
Prof. dr. Gheorghe Nistor (USAMVB Timişoara) - membru 

2. Se aprobă calendarul pentru alegerea preşedintelui 
universităţii: 

Depuneri candidaturi: 18 iunie - 4 iulie 2008; 
Alegeri în Senat: 7 - 31 iulie 2008. 

3. Se aprobă comisia pentru analiza tezei de doctorat intitulată 
„Contribuţii la studiul unor antibiotice utilizate în chirurgia 
veterinară”, elaborată de Fântânariu Mircea, în specializarea 
Patologie chirurgicală. 

Preşedinte: 
Prof. dr. Octavian Zaharie Oprean (USAMV Iaşi) 
Membri: 
Prof. dr. Ioan Burtan (USAMV Iaşi) - conducător ştiinţific 
Prof. dr. Aurel Muste (USAMV Cluj-Napoca) 
Prof. dr. Gheorghe Solcan (USAMV Iaşi) 
Conf. dr. Traian Leau (USAMV Bucureşti) 

4. Se aprobă reamenajarea grajdurilor de bovine şi porcine din 
ferma „V. Adamachi” în laboratoare horticole. 
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Scrisoarea Rectorului Universităţii Tuscia – Italia 
 
Viterbo, 27 may 2008 
To the Rector 
Prof. PhD. Gerard Jităreanu 
Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară 
Iaşi Romania 
 
I wish to thank you for the distinction which you will confer 

on prof. Stefano Grego, Vice rector of our University. 
The Honorary Degree which your University is about to 

bestow on prof. Grego is a clear notice of his extraordinary 
scientific achievement as well as recognition of the bilateral 
exchange existing between our Universities. 

As a matter of fact, Iaşi entertains a long term friendship with 
the Humanities, having among its staff prof. Eugenio Coseriu, a 
graduate of Iaşi in the ′40’s, and a founder of the linguistic and 
literature disciplines in Italy. I like to remember him as one of my 
teachers. 

As you can see, the relationship between my Country, my 
University and Your own is very close, and we are therefore very 
proud for the Degree which will be conferred on prof. Grego, a 
further step in the strengthening of our mutual relations. 

 
Yours sincerely, 
Prof. Marco Mancini 
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Scrisoarea Rectorului USAMV Iaşi 
 
Iaşi, 3 June 2008 
To the Rector 
Prof. PhD. Marco Mancini 
Università degli Studi della Tuscia 
Viterbo - Italia 
 
Distinguished Colleague, 
It was a great pleasure for me to receive your message, which 

contained valuable remarks on the Romanian spirituality.  
The homage we have paid to Stefano Grego’s scientific work 

and to his qualities as a man was a great joy and honor for us, 
representing one of our concerns for the recognition of the 
exceptional human values. His great scientific personality and 
managerial experience, shown at academic level, are harmoniously 
completed by his qualities as distinguished colleague and friend of 
the academic board of the University of Agricultural Sciences and 
Veterinary Medicine of Iasi.  

Considering the old and beautiful relationships of 
collaboration between your University and the Agronomical 
University of Iasi, we would like to continue this fruitful tradition, 
in the spirit of the progress of high education and research, as well 
as of the enrichment of our spirituality. 

 
Prof. PhD. Gerard Jităreanu 
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Conferinţa Naţională a Consorţiului 
Universităţilor de Ştiinţe Agricole din România 
Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară „Ion 

Ionescu de la Brad” din Iaşi a organizat în perioada 9 - 11 mai la 
Vatra Dornei, Conferinţa Naţională „Managementul Calităţii 
Educaţiei în Învăţământul Superior Agronomic”, eveniment la care 
au participat membrii Consiliilor de administraţie de la universităţile 
agronomice din Bucureşti, Cluj Napoca şi Timişoara. Scopul 
declarat al acestei reuniuni de lucru a fost acela de a crea premisele 
progresului excelenţei actului educaţional şi investigaţiei ştiinţifice în 
domeniul agricol, pe agenda conferinţei fiind înscrisă problematica 
adecvată demersului propus: 

- Raportul Preşedintelui Consorţiului Universităţilor de Ştiinţe 
Agricole din România; 

- Propuneri de programe comune de cercetare ştiinţifică ale 
Consorţiului în perioada 2008 – 2012; 

- Propuneri de manifestări ştiinţifice şi culturale pentru 
intervalul 2008 - 2012: 

USAMV Bucureşti 
USAMV Cluj-Napoca 
USAMV Iaşi 
USAMVB Timişoara 

- Soluţii pentru îmbunătăţirea calităţii actului educaţional în 
învăţământul superior agronomic 

- Armonizarea Planurilor de învăţământ în sistemul Bologna - 
premisă pentru creşterea calităţii procesului de învăţământ 

• Studii universitare de licenţă în specializările: 
Agricultură 
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Montanologie 
Inginerie economică în agricultură 
Inginerie alimentară 
Biologie 
Horticultură 
Peisagistică 
Zootehnie 
Piscicultură şi acvacultură 
Medicină veterinară 

• Învăţământ de masterat 

• Şcoala doctorală 
Dezbaterile s-au desfăşurat pe patru secţiuni: Agronomie, 

Horticultură, Zootehnie şi Medicină veterinară. 
- Modalităţi de îmbunătăţire a calităţii procesului de instruire 

practică; 
- Propuneri de perfecţionare a managementului universitar - 

studii de caz; 
- Vizite la exploataţii agricole din Bazinul Dornelor; 
- Vizită la SC Dorna Lactate SA. 
În deschiderea lucrărilor conferinţei, domnul prof. dr. Ioan 

Niculae Alecu, preşedintele USAMV Bucureşti şi preşedintele în 
exerciţiu al Consorţiului mulţumeşte gazdelor pentru iniţiativă şi 
modul de organizare. Domnia sa apreciază că în ultimii 8 ani s-au 
găsit soluţii pentru o colaborare foarte bună a universităţilor de 
profil şi salută ideea constituirii Consorţiului, care, deşi nu a fost 
legalizat, a funcţionat foarte bine. 
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Pentru crearea condiţiilor favorabile derulării lucrărilor 
conferinţei cu eficacitate maximă participanţii sunt rugaţi să se 
prezinte.  

În continuare, domnul prof. dr. Ioan Niculae Alecu trece în 
revistă realizările obţinute în cadrul consorţiului, nu înainte de a 
mulţumi însă primului preşedinte - prof. dr. Liviu Mărghitaş - 
pentru activitatea depusă în calitatea precizată. 

O primă reuşită a constituit-o înfiinţarea Programului de 
cercetare-dezvoltare Agricultură - Alimentaţie - Agral la USAMV 
Bucureşti, program interdisciplinar, cu obiective care urmăresc 
obţinerea de noi rezultate ştiinţifice, tehnologice, de produse de 
natură materială/informaţională în folosul direct al potenţialilor 
utilizatori. 

Relaţiile colegiale între membrii consorţiului s-au concretizat 
în participarea comună la programul Makis, prin care s-au obţinut 
80 mil euro de la Washington. S-a stabilit să funcţioneze patru 
puncte de formare în universităţile de ştiinţe agricole din România. 
Prin acest program instituţiile în cauză vor fi singurele care vor 
forma şi aviza cercetători ştiinţifici în domeniu. Domnul preşedinte 
anunţă oficial câştigarea proiectului şi derularea acestuia peste 
aproximativ două săptămâni. Este făcut public şi faptul că 
Universitatea din Craiova a concurat neloial Universitatea de Ştiinţe 
Agricole şi Medicină Veterinară din Iaşi. 

Este, de asemenea, salutată promulgarea Legii nr. 2 din 
09.01.2008 în baza căreia, spre exemplu, universităţile pot organiza 
programe de studiu de masterat doar cu aprobarea senatului, 
nemaifiind necesară aprobarea ARACIS. A apărut şi funcţia de 
„preşedinte al universităţii” care nu lezează însă funcţia de rector. Se 
afirmă că toate universităţile din lume au un preşedinte care se 
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ocupă de managementul acestor instituţii, ordonator de credite 
rămânând însă rectorul. 

Rectorii celor patru universităţi din cadrul consorţiului au 
conlucrat astfel încât apariţia unei oportunităţi a fost transmisă 
tuturor, în organismele de conducere centrale au fost cooptate 
persoane de la toate universităţile şi nu au existat probleme în 
comisiile de promovare în funcţii didactice sau de înfiinţare de noi 
specializări. 

Este apreciat demersul domnului Rector Gerard Jităreanu la 
Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului în urma căruia toate 
universităţile din consorţiu au avut de cîştigat. 

În cuvântul său, domnul prof. dr. Ioan Alecu a dezavuat 
intenţia fostului rector al Universităţii „A. I. Cuza” din Iaşi (prof. dr. 
Dumitru Oprea) de a înfiinţa facultăţi similare celor existente în 
celelalte universităţi ieşene, în situaţia în care rectorii acestora nu 
consimt să accepte tutela acestei instituţii. Se apreciază că asemenea 
situaţii pot fi evitate cu uşurinţă dacă consorţiul este consolidat. 

Se consideră oportună şi necesară lansarea ofertei educaţionale 
- cel puţin în domeniile Medicinei veterinare, Protecţiei mediului şi 
Managementului - în afara graniţelor ţării, exemplificând cu filialele 
din Spania şi Italia ale Universităţii „Spiru Haret”. 

După această scurtă evocare a principalelor realizări ale 
Consorţiului, domnul preşedinte solicită rectorilor celor patru 
universităţi de ştiinţe agricole să expună principalele obiective 
propuse prin programele manageriale. 

Domnul prof. dr. Doru Pamfil, rectorul Universităţii de Ştiinţe 
Agricole şi Medicină Veterinară din Cluj Napoca, apreciază faptul că 
în cei opt ani de existenţă a Consorţiului s-au stabilit relaţii de 
colaborare şi prietenie între membrii acestuia şi consideră că ideea 
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de întâlnire anuală este binevenită, cu atât mai mult cu cât 
evenimentele din învăţământ se succed cu rapiditate, iar reacţia 
Consorţiului trebuie să fie una corespunzătoare. 

USAMV Cluj Napoca îşi propune strategii în trei domenii 
specifice. Motto-ul „Tradiţie şi modernitate” a inspirat domnului rector 
constituirea unei echipe manageriale în componenţa căreia se 
regăsesc oameni tineri şi ambiţioşi cu care este convins că va reuşi 
transpunerea în practică a planurilor de dezvoltare a universităţii.  

În plan academic este apreciat faptul că a fost realizată 
compatibilizarea planurilor de învăţământ şi reiterează necesitatea 
definirii specificului universităţilor pentru a şti ce poate aduce nou 
fiecare. 

În viziunea domnului rector Doru Pamfil, cultura calităţii ar 
trebui să fie ghidul tuturor universităţilor pentru a se putea menţine 
la standardele atinse. 

Asigurarea ponderii egale între învăţământ şi cercetare a fost o 
mutare inteligentă, în anul 2007 USAMV Cluj Napoca situându-se 
pe locul I în ţară la numărul şi valoarea granturilor câştigate. 
Următorul pas îl va constitui integrarea cercetării în învăţământ, 
pentru ca ulterior accentul să se pună pe inovare şi transfer 
tehnologic. 

La USAMV Cluj Napoca, pentru anul universitar următor se 
anticipează scăderea numărului de studenţi cu 20 % datorită 
finalizării studiilor la două promoţii, iar în următorii doi ani cu 40 % 
ca urmare a diminuării populaţiei şcolare. În consecinţă, este vizată 
deschiderea spre exterior, căutând mijloacele ca universitatea să 
devină atractivă pentru tinerii din China, Israel, ţările magrebiene 
(Maroc, Algeria, Tunisia) şi de pe coasta Africii. 

Domnul prof. dr. Alexandru Moisuc - rectorul Universităţii de 
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Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului din Timişoara - 
consideră, de asemenea, o prioritate atragerea de studenţi din 
străinătate. 

Domnia-sa este nemulţumit de faptul că ministerul a alocat 
cifre de şcolarizare pentru domeniul Agricultură la universităţi care 
nu sunt de profil şi în care procesul de învăţământ nu poate fi de 
calitate. Spre exemplu, Universitatea Ovidius din Constanţa are 
alocate 40 de locuri la specializările Agricultură şi Horticultură, în 
timp ce la USAMVB Timişoara fiinţează două facultăţi diferite, de 
Agricultură şi Horticultură. Se consideră necesar ca analiza dosarelor 
de concurs pentru posturile de conferenţiar şi profesor în 
specializările din domeniul ştiinţelor agricole, ale candidaţilor de la 
universităţile din afara Consorţiului să fie analizate cu mai mare 
rigoare. 

Domnul rector solicită ca la fiecare universitate din cadrul 
Consorţiului să se înfiinţeze specializarea de Economie agrară, care 
mai există doar la Academia de Ştiinţe Economice din Bucureşti. 

De asemenea, consideră necesar să se acţioneze susţinut 
pentru dezvoltarea mai multor deprinderi practice la studenţi. 

Domnul prof. dr. Ştefan Diaconescu, rectorul Universităţii de 
Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti îşi 
ghidează activitatea profesională şi managerială după patru principii: 
continuitate, satisfacţia clientului, vizibilitate şi colaborare. 

Conform primului principiu, deşi USAMV Bucureşti are multe 
proiecte, se doreşte dezvoltarea acestora şi iniţierea altora noi. 

Satisfacţia studentului nu poate fi asigurată fără modernizarea 
modalităţilor de transmitere a cunoştinţelor. De asemenea, deşi s-a 
făcut mult pentru asigurarea unor condiţii bune de viaţă, echipa 
managerială se gândeşte la noi investiţii pentru a crea un cadru 
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academic, dar şi social adecvat şi tentant. 
Colaborarea este necesară în interiorul consorţiului, dar nu 

trebuie scăpate din vedere universităţile de peste hotare. 
Domnia-sa asigură auditoriul că va încuraja amplificarea şi 

promovarea managementului pentru ca USAMV Bucureşti să 
devină o universitate în sistem antreprenorial. 

Domnul prof. dr. Gerard Jităreanu - rectorul Universităţii de 
Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară „Ion Ionescu de la Brad” din 
Iaşi - este convins că asigurarea calităţii procesului de învăţământ 
este condiţionată de valoarea corpului profesoral, fapt rezultat şi în 
urma derulării procesului de evaluarea a universităţii de către 
Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior 
(ARACIS). Domnia-sa consideră că stabilirea unor criterii de 
promovare comune în cadrul universităţilor din consorţiu şi 
respectarea acestora cu stricteţe constituie condiţia sine qua non 
pentru formarea cadrelor didactice capabile să acorde servicii 
educaţionale recunoscute în UE şi să permită orientarea 
universităţilor spre competitivitate şi performanţă pentru integrarea 
în circuitul valorilor ştiinţifice internaţionale. 

La USAMV Iaşi se acţionează pentru acreditarea unor noi 
specializări, cu predare în limba engleză/franceză, diversificarea 
programelor de master şi elaborarea unor programe de tip „Master 
of Bussines in Agriculture” în parteneriat cu universităţi din UE şi 
dezvoltarea învăţământului postuniversitar. 

Creşterea vizibilităţii internaţionale presupune cotarea 
revistelor editate de facultăţi în baze de date internaţionale 
recunoscute; înfiinţarea departamentelor de cercetare în cadrul 
facultăţilor existente; acreditarea laboratoarelor de cercetare la nivel 
naţional; dezvoltarea unor baze de cercetare noi, în domeniile 
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Montanologie, Piscicultură şi Acvacultură; promovarea ofertei de 
cercetare a universităţii şi dezvoltarea parteneriatelor cu mediul de 
afaceri. 

Pentru studenţi se are în vedere asigurarea accesului nelimitat 
la servicii universitare de calitate; extinderea şi modernizarea 
spaţiilor de cazare, învăţare şi a bazei sportive; premierea studenţilor 
cu rezultate deosebite şi orientarea lor spre master şi doctorat, în 
vederea ocupării posturilor didactice şi de cercetare; organizarea 
şcolilor de vară, târgurilor de job-uri şi concursurilor studenţeşti; 
crearea bazei de date cu absolvenţii pentru urmărirea evoluţiei 
profesionale a acestora. 

În vederea îmbunătăţirii calităţii procesului de instruire 
practică a studenţilor, USAMV Iaşi a achiziţionat baza de practică 
de la Plaiul Şarului, jud. Suceava şi a demarat procedura de 
cumpărare a unei ferme piscicole. 

În domeniul relaţiilor internaţionale se va milita pentru 
afilierea universităţii la consorţii universitare din UE; participarea la 
târguri educaţionale internaţionale; realizarea de parteneriate în 
vederea dezvoltării programelor europene de educaţie, participarea 
cadrelor didactice, doctoranzilor, masteranzilor şi studenţilor la 
stagii de cercetare, documentare sau practică în universităţi de 
prestigiu din străinătate. 

După intervenţiile rectorilor universităţilor din cadrul 
Consorţiului, domnul prof dr. Ioan Niculae Alecu, reiterează că 
problema cea mai presantă este practica studenţilor. Dacă această 
instruire nu este de cea mai bună calitate, o parte din vină poartă 
cadrele didactice tinere care nu doresc să se implice suficient în 
această acţiune. În consecinţă, recomandă ca la promovarea în 
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funcţii didactice să se aibă în vedere elemente palpabile privind 
implicarea candidaţilor în activităţi derulate în folosul universităţii. 

Referindu-se, din nou, la calitatea actului educaţional, domnul 
preşedintele al Consorţiului propune să se aibă în vedere la finanţare 
criteriul absorbţiei pe piaţa muncii, criteriu care functionează în 
multe ţări şi afirmă retoric că banii statului nu trebuie aruncaţi în 
şomeri ci investiţi în instituţii care pot pregăti oameni capabili să se 
integreze într-o activitatea concretă. Recomandă o mai mare atenţie 
la promovarea cadrelor didactice, exemplificând cu situaţia din 
universităţile din Olanda, unde rezultatele slabe ale studenţilor au 
repercusiuni serioase asupra statutului cadrelor didactice. Domnia-sa 
solicită celor prezenţi să conştientizeze faptul că specializările din 
cadrul universităţilor cu profil agricol nu sunt tocmai cele mai 
atractive pentru absolvenţii de liceu, iar lipsa preocupărilor pentru 
creşterea calităţii actului didactic coroborată cu diminuarea 
populaţiei şcolare poate crea serioase probleme în funcţionarea 
acestor instituţii. 

Dezvoltarea instituţională este condiţionată şi de realizarea de 
venituri proprii. Se afirmă că la USAMV Bucureşti, finanţarea de 
bază în anul 2007 a reprezentat doar 17 % din totalul sumei de 50 
mil euro. 

Domnul prof. dr. Ioan Niculae Alecu consideră utilă analiza 
publicaţiilor editate la cele patru universităţi pentru ca cea mai 
valoroasă să constituie revista Consorţiului, în care să fie publicate 
lucrările ştiinţifice prezentate la o sesiune ştiinţifică comună a 
universităţilor de ştiinţe agricole. 

În încheierea alocuţiunii se precizează componenţa comisiilor 
pentru discuţiile pe secţiuni constituite din prorectori, decani, 
cancelari şi secretari ştiinţifici, directori generali administrativi,  
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secretari şefi şi a contabili şefi. 
Rectorii şi preşedinţii universităţilor au sarcina de a alege noul 

preşedinte al Consorţiului, după care au libertatea de a participa la 
oricare din colectivele constituite pentru dezbateri. 

La reunirea în plen a participanţilor la conferinţă, se anunţă că 
preşedinţia Consorţiului Universităţilor de Ştiinţe Agricole din 
România a fost încredinţată - în unanimitate - domnului prof. univ. 
dr. Gerard Jităreau - Rectorul Universităţii de Ştiinţe Agricole şi 
Medicină Veterinară “Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi. 

 
   

 
Agronomiada 2008 
În perioada 8 - 11 mai 2008, Universitatea de Ştiinţe Agricole 

şi Medicină Veterinară din Iaşi a participat, alături de celelalte 
universităţi de profil din ţară, la cea de-a XX-a ediţie a concursului 
studenţesc anual Agronomiada, singura manifestare de acest gen din 
ţară. 

Organizatoarea din acest an a concursului a fost Universitatea 
de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului din Timişoara, 
numărul participanţilor ajungând la aproape 170 de candidaţi. 

Concursul s-a desfăşurat pe două categorii: probe profesional-
ştiinţifice şi discipline sportive. Probele profesionale au constat în 
lucrări scrise şi practice la disciplinele Botanică, Fitotehnie, 
Pomicultură, Floricultură, Fiziologie, Anatomie, Genetică, Nutriţie 
şi alimentaţia animalelor, Controlul calităţii cărnii şi produselor din 
carne, Controlul calităţii laptelui şi produselor din lapte, iar în cadrul 
disciplinelor sportive au avut loc concursuri la Fotbal, Fotbal-tenis 
şi Pescuit sportiv. 
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La concursul pe probe, USAMV Iaşi a câştigat două premii I 
(Nutriţie şi alimentaţie şi Fiziologie), două premii II (Nutriţie şi 
alimentaţie şi Controlul calităţii laptelui şi produselor din lapte) şi 
şase premii III (Botanică, Fitotehnie, Floricultură, Fiziologie, 
Genetică şi Controlul calităţii cărnii şi produselor din carne). În 
clasamentul final, universitatea noastră s-a situat pe locul III, după 
USAMVB Timişoara şi USAMV Cluj Napoca. 
 

   
 

Şedinţa de Senat din 17 iunie 2008 
Pe agenda de lucru a Senatului s-au aflat validarea rezultatelor 

concursurilor pentru ocuparea posturilor didactice, calendarul 
desfăşurării alegerilor pentru funcţia de preşedinte al universităţii şi 
o serie de probleme curente. 

1. Validarea rezultatelor concursurilor pentru ocuparea 
posturilor didactice scoase la concurs în semestrul II, anul 
universitar 2007/2008 

Domnul decan, prof. dr. Constantin Leonte prezintă dosarul 
de concurs al doamnei Raluca-Elena Radu (căsătorită Donose) care 
a candidat pentru postul de asistent la catedra de Pedotehnică, 
disciplinele: Nutriţia şi alimentaţia animalelor; Zootehnie şi nutriţie; 
Practică, din care rezultă că media generală la probele de concurs a 
fost de 9,04. Membrii senatului validează hotărârea Consiliului 
Facultăţii de Agricultură privind ocuparea postului scos la concurs 
de către prep. drd. Raluca-Elena Radu (Donose). 

Domnul decan, prof. dr. Benone Păsărin prezintă Senatului 
pentru validare, dosarul de concurs al domnului conf. dr. Marius-
Giorgi Usturoi, înscris la concurs pentru postul de profesor la 



 Buletinul Senatului                                                     Anul I, nr. 2 2008 
 

  31

Facultatea de Zootehnie, catedra de Managementul producţiilor 
animale, disciplinele: Creşterea păsărilor; Tehnologia creşterii 
păsărilor. Din prezentare reiese că sunt îndeplinite toate criteriile de 
evaluare astfel încât hotărârea Consilului Facultăţii de Zootehnie 
privind ocuparea postului de profesor de către domnul conf. dr. 
Marius-Giorgi Usturoi este validată. 

2. Aprobarea calendarului desfăşurării alegerilor pentru 
funcţia de preşedinte al universităţii 

Domnul Rector propune ca depunerea candidaturilor să se 
facă în perioada 23.06 - 05.07 2008, iar alegerea de către Senat în 
perioada 7-31 iulie. La alegeri se vor respecta criteriile din 
Regulamentul privind alegerile academice aprobate de Senat în data 
de 12.12.2007. Pot candida la această funcţie persoane din 
comunitatea academică sau din afara universităţii. Competenţele 
preşedintelui de universitate se stabilesc prin Carta USAMV Iaşi. 

În conformitate cu Legea nr. 2/09.01.2008 privind 
modificarea Legii învăţământului nr 84/1995, publicată în Monitorul 
Oficial nr. 21/11.01.2008, art.146 (2) privitor la „înfiinţarea funcţiei 
de preşedinte al universităţii, cu atribuţii stabilite prin Carta 
universităţii” şi a prevederilor din Carta universităţii, privitor la 
posibilitatea modificării acesteia, se propune spre aprobare 
completarea acesteia cu următoarele articole: 

Preşedintele universităţii, în calitate de preşedinte al 
Consiliului de Dezvoltare Instituţională, are următoarele 
competenţe: 

a. Propune spre aprobare Senatului, cu avizul Consiliului de 
Dezvoltare Instituţională şi a Biroului Senat, strategia de dezvoltare 
instituţională pe termen scurt, mediu şi lung şi urmăreşte modul lor 
de îndeplinire. 



 Buletinul Senatului                                                     Anul I, nr. 2 2008 
 

 32 

b. Elaborează planuri operaţionale pe care le propune 
dezbaterii şi aprobării Senatului. 

c. Reprezintă universitatea în relaţiile cu mediul instituţional şi 
de afaceri, cu partenerii economici din sectorul public şi privat, din 
ţară şi străinătate, în vederea realizării în comun de proiecte de 
investiţii, programe de cercetare, colaborare, servicii şi producţie sau 
de folosire eficientă a patrimoniului. 

d. Întreprinde măsurile necesare pentru reîntregirea, 
dezvoltarea şi protejarea patrimoniului funciar şi de valori imobiliare 
al universităţii; 

e. Întreprinde acţiuni în domeniul atragerii de investiţii 
bugetare şi extrabugetare, în baza planurilor strategice aprobate de 
Senat şi monitorizează modul lor de realizare. 

f. Urmăreşte modul de derulare a contractelor de asociere, 
închiriere, arendare sau a altor convenţii în care universitatea 
participă cu capital propriu. 

g. Efectuează analize asupra calităţii managementului 
economic şi administrativ şi propune Senatului măsuri de 
îmbunătăţire. 

h. Este membru de drept în Biroul Senatului şi în Consiliul de 
Administraţie. 

i. Îndeplineşte şi alte funcţii care vor fi specificate prin Legea 
Învăţământului.  

Se înfiinţează Consiliul de Dezvoltare Instituţională, 
condus de preşedintele universităţii, format din 5-7 membri. 
Membrii Consiliului sunt aleşi de Senat la propunerea preşedintelui 
universităţii, dintre personalităţile academice, economice, bancare 
ş.a. 
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Consiliul de Dezvoltare Instituţională va avea următoarele 
competenţe: 

a. Elaborarea strategiilor pe termen scurt, mediu şi lung ale 
universităţii în domeniul economic, administrativ şi financiar şi 
monitorizarea lor după aprobarea de către Senat. 

b. Elaborarea de planuri strategice de dezvoltare instituţională 
a universităţii şi de întărire a legaturilor economice şi administrative 
cu alte universităţi din ţară si străinătate, pe care le supune aprobării 
Senatului. 

c. Elaborează proiecte de parteneriat cu agenţi economici din 
sectorul public şi privat în vederea obţinerii de venituri 
extrabugetare şi urmăreşte, după aprobarea Senatului, modul de 
realizarea a acestora. 

d. Coordonează activitatea de investiţii, aprobată de Senat, în 
vederea asigurării condiţiilor optime necesare învăţământului, 
cercetării, serviciilor şi practicii studenţilor. 

e. Prezintă rapoarte periodice privind performanţele 
managementului economic şi administrativ. 

Rectorul este membru de drept al Consiliului de Dezvoltare 
Instituţională.  

Rectorul poate desemna, pentru perioada în care lipseste din 
universitate, pe preşedintele universităţii sau pe unul dintre 
prorectori pentru a rezolva problemele curente, a prezida reuniunile 
Senatului, Biroului Senat sau ale Consiliului de Administraţie. 

În termen de 90 de zile Biroul Senatului va prezenta spre 
aprobare Senatului o nouă Cartă a universităţii în acord cu noua 
legislaţie în vigoare.  

Se abrogă articolele din Cartă cu referire la componenţa 
nominală a Consiliilor şi comisiilor universităţii. 
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Supus la vot, calendarul alegerilor pentru funcţia de preşedinte 
al universităţii este aprobat în unanimitate de membrii Senatului. 

3. Probleme curente 
3.1 Conducere de doctorat 
Domnul prof. dr. Vasile Vîntu, prorector cu activitatea 

didactică, prezintă dosarele pentru atribuirea calităţii de conducător 
de doctorat domnilor prof. dr. Benone Păsărin, prof. dr. Constantin 
Pascal - domeniul Zootehnie, prof. dr. Liviu-Dan Miron şi prof. dr. 
Gheorghe Savuţa - domeniul Medicină veterinară. În urma 
prezentării şi discuţiilor, membrii senatului avizează în unanimitate 
propunerile consiliilor facultăţilor pentru atribuirea calităţii de 
conducători de doctorat persoanelor amintite. 

3.2 Criterii de normare a activităţii cadrelor didactice 
Pentru anul universitar 2008/2009 - având în vedere alocaţiile 

bugetare, prevederile Legii 128/1997, a Cartei universităţii şi a 
regulamentelor interne - se propune ca norma didactică (ca valoare 
minimă săptămânală) să fie de 7 ore pentru profesori şi 9 ore pentru 
conferenţiari, din care minim 4 ore convenţionale de curs, 11 ore 
pentru şefii de lucrări (minim 2 ore convenţionale de curs), 12 ore 
pentru asistenţi şi 7 ore pentru preparatori. 

Norma didactică se majorează cu 4 ore pentru cadrele 
didactice care nu desfăşoară activitate de cercetare ştiinţifică 
contractată. Pentru membrii echipelor de cercetare norma didactică 
se majorează cu 3 şi respectiv 2 ore/săptămână, după cum valoarea 
contractată care le revine este mai mică, respectiv mai mare de 
30000 lei/an, în condiţiile în care directorului de grant/proiect îi 
revin 60 % din valoarea acestuia. 

Începând cu anul universitar 2008/2009, practica se va norma 
prin planul anual de activitate, 30 ore/săpt. de practică (cod 03) şi se 
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evidenţiază distinct în ultima coloană a statului de funcţii. 
Pentru conducătorii de doctorat se normează 0,5 ore 

conv/drd pentru doctoranzii la zi şi 0,25 ore/drd la fără frecvenţă, 
în primii 3/4 ani de stagiu, conform legii (3 ani la domeniile 
Agronomie, Horticultură, Zootehnie şi 4 ani la Medicină 
Veterinară). 

Formaţiile de studii includ 25 de studenţi, disciplinele 
facultative se înscriu doar în posturile vacante, iar cele opţionale se 
normează doar dacă solicitanţii constituie cel puţin o formaţie de 
lucru. 

Se vor norma ore de curs/seminarii/lucrări practice, după caz, 
la profesorii consultanţi. 

Pentru alte activităţi se vor folosi reglementările din anii 
precedenţi, în baza programului anual de activitate întocmit de 
fiecare cadru didactic; 

Fiecare şef de catedră va anexa la statul de funcţii un tabel 
centralizator cu numărul total de posturi, pe grade didactice. 

Normarea unor activitaţi didactice de la alte facultăţi se 
realizează în baza adresei oficiale transmisă de facultatea respectivă, 
semnată de Decan, precizând denumirea disciplinei din planul de 
învăţământ, numărul orelor de curs, lucrări practice/seminar 
/proiect, anul de studii, semestrul în care sunt planificate activităţile 
şi numărul formaţiilor de lucru. 

Membrii Senatului validează principiile de normare prezentate, 
iar domnul rector solicită ca prima variantă a statelor de funcţii să 
fie elaborată până la data de 1 iulie. 

3.3 Investiţii 2008 
Proiectele ambiţioase începute la USAMV Iaşi în legislatura 

anterioară, privind reparaţiile, modernizările şi extinderile, continuă 
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concordant cu programul managerial al rectorului expus în martie 
2008. 

Domnul director general administrativ prezintă cele cinci 
obiective de investiţii prevăzute pentru anul 2008: 

- extindere şi modernizare bibliotecă (regim de înălţime 
D+P+2E şi spaţii repartizate după cum urmează: depozit carte - 
demisol, sală lectură - parter, sală lectură periodice - etaj I, mediatecă 
- etaj II); 

- sediu facultate TPPA (regim de înălţime D + P + 2E şi spaţii 
pentru proces didactic şi activităţi de microproducţie); 

- bază hipică incluzând manej acoperit, manej iarbă, clădire 
administrativă, grajd animale; 

- mansardă cămin C 3 - asigură 23 camere cu 2 locuri; 
- cămin studenţesc nou C 5 (regim de înălţime D + P+ 2 E, 

128 spaţii de locuit de câte 2 locuri, sală de conferinţe 
multifuncţională, fast food, lift, recepţie). 

Lucrările de reabilitare a clădirilor vizează atât căminele şi 
cantina cât şi spaţiile de învăţământ: 

- cămin C 3 - reabilitare + consolidare; 
- cantină Târguşor Copou - reabilitare + modernizare; 
- cantină restaurant Plaiu Şarului - reabilitare; 
- corp principal Facultatea de Agricultură – mansardare, 

reabilitare faţadă; 
- corp principal Facultatea de Zootehnie - reabilitare faţadă, 

alei pietonale; 
- crematoriu - reabilitare; 
- staţie de epuraţie - reabilitare; 
- pavilion 3 Spitalizare - reabilitare; 
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- pavilion 4 Parazitologie - reabilitare; 
- clădire administrativă - reabilitare; 
- pavilion 12 Chimie - reabilitare; 
- pavilion 5 Radiologie - reabilitare; 
- sere - reabilitare. 
La finalul intervenţiei se anunţă finalizarea licitatiţiei în 

vederea achiziţionării unui autocar Mercedes Travego. 
Domnul Rector apreciază pozitiv volumul şi valoarea 

investiţiilor care se realizează în universitate precum şi efortul depus 
de salariaţii serviciilor implicate în această activitate. 

În data de 18 iunie se va desfăşura Târgul ofertelor de muncă 
AgroJobShop, acţiune în care sunt rugate să se implice toate 
facultăţile şi doctoranzii. 

La propunerea domnului Rector, Senatul USAMV Iaşi 
hotărăşte ca anul universitar 2008/2009 să înceapă la data de 29 
septembrie 2008. 
 

   
 

Târgul ofertelor de muncă 
Preocuparea conducerii USAMV Iaşi pentru integrarea pe 

piaţa muncii a absolvenţilor s-a concretizat şi în organizarea 
manifestării “AgroJobShop - o cale spre succes” în data de 18 iunie 
2008. Au dat curs invitaţiei 48 de societăţi comerciale şi instituţii din 
judeţele Iaşi, Vaslui, Suceava, Botoşani, Vrancea, Bacău, Neamţ, 
Constanţa şi Galaţi. Interacţiunea directă dintre angajator şi 
potenţialul angajat a avut ca efect depunerea a aproximativ 400 de 
CV-uri pentru cele 100 posturi ofertate (ingineri zootehnişti, medici 
veterinari, ingineri agronomi, ingineri horticultori, ingineri 
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tehnologi, consilieri agricoli, agenţi de vânzări). Prin grija DADR 
Iaşi şi World Vision Romania, au fost amenajate şi standuri cu 
produse alimentare. 

Sponsorii acţiunii au fost BRD - Groupe Société Générale şi 
American Experience, iar logistica a fost asigurată de AB Plus 
Events. 
 

   
 

HBS din 02.07.2008 
1. Situaţia statistică a rezultatelor finalizării studiilor de licenţă 

arată că din numărul total de 468 studenţi s-au înscris la examenul 
de diplomă / licenţă 416 candidaţi şi au promovat 414. Două treimi 
din numărul absolvenţilor cursurilor de zi au obţinut note de peste 8 
dar absolvenţii cursurilor de învăţământ la distanţă au dovedit o 
mediocritate exemplară, 45 % obţinând note cuprinse între 7 şi 8 iar 
39 % între 6 şi 7. Domnul Rector solicită domnilor decani să discute 
rezultatele în consiliile facultăţilor pentru identificarea soluţiilor de 
îmbunătăţire a situaţiei curente. 

2. Se aprobă comisiile pentru concursul de admitere 2008. 
Comisia centrală de admitere pe universitate: 
Prof. dr. Gerard Jităreanu, rector - preşedinte 
Prof. dr. Vasile Vîntu, prorector - secretar comisie 
Ing. Viorica Cazacu, secretar şef univ - secretar adj. comisie 
Prof. dr. Paul Boişteanu, prorector - membru 
Prof. dr. Valeriu V. Cotea, prorector - membru 
Prof. dr. Gheorgeh Savuţa, prorector - membru 
Prof. dr. Daniel Bucur, cancelar general - membru 
Ing. Adrian Neagu, DGA - membru 
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Prof. dr. Constantin Leonte, decan - membru 
Prof. dr. Gică Grădinariu, decan - membru 
Prof. dr. Benone Păsărin, decan  - membru 
Prof. dr. Octavian Zaharie Oprean, decan - membru 
Comisiile de admitere pe facultăţi: 
Facultatea de Agricultură 
Prof. dr. Constantin Leonte, decan - preşedinte 
Conf. dr. Elena Gîndu - secretar comisie 
Asist. drd. Carmen Daniliuc - membru 
Ing. Mihaela Neică - membru 
Ing. Florentina Scafariu - membru 
Tehn. Mihaela Perju - membru 
Facultatea de Horticultură 
Prof. dr. Gică Grădinariu, decan - preşedinte 
Prof. dr. Lucia Drăghia - secretar comisie 
Ec. Sabina Buraga - membru 
Facultatea de Zootehnie 
Prof. dr. Benone Păsărin, decan - preşedinte 
Şef lucr. dr. Daniel Simeanu - secretar comisie 
Şef lucr. dr. Gherasim Nacu - membru 
Ing. Rodica Goldan - membru 
Facultatea de Medicină veterinară 
Prof. dr. Octavian Zaharie Oprean, decan - preşedinte 
Conf. dr. Mihai Condrea - secretar comisie 
Prof. dr. Liviu Miron - membru 
Prof. dr. Gheorghe Solcan - membru 
Ing. Aida Ţăranu - membru 
Soc. Roxana Coşuţă - membru 
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3. Se stabilesc spaţiile în care se va desfăşura înscrierea 
candidaţilor la concursul de admitere: 

Facultatea de Agricultură: 
- Laboratorul de Îmbunătăţiri funciare 
Facultatea de Horticultură: 
- Laboratorul de Fiziologia plantelor 
Facultatea de Medicină Veterinară: 
- Amfiteatrul A l MV 
Facultatea de Zootehnie: 
- Amfiteatrul E 28 
4. Se aprobă tarifele de cazare pe perioada vacanţei 

2007/2008. Doctoranzii plătesc tarif normal, iar ceilalţi solicitanţi 10 
lei /zi sau 250 lei / lună. 

5. Se fac precizări privind întocmirea statelor de funcţii. Se vor 
respecta principiile de normare aprobate de Senat. Doctoranzii din 
anii II şi III se vor norma la disciplinele unde sunt ore disponibile. 
Posturile vacante vor fi alcătuite astfel încât să poată fi scoase la 
concurs, urmărindu-se titularizarea specialiştilor tineri, pentru 
contracararea hiatusului între generaţii care se manifestă la unele 
disipline. Nu se va norma la plata cu ora mai mult de un post / 
cadru didactic. 

6. Necesarul de materiale pentru desfăşurarea procesului 
didactic la începutul anului universitar 2008/2009 se va depune la 
Direcţia administrativă până la data de 15 iulie 2008. 
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HBS din 08.07.2008 
1. La prima parte a şedinţei participă în calitate de invitaţi şi 

membrii comisiilor de admitere pe facultăţi. Domnul Rector 
prezintă componenţa comisiilor iar prorectorul cu activitatea 
didactică Regulamentul de desfăşurare a concursului de admitere. Se 
pun la punct detaliile pentru această perioadă importantă aşa încât 
rezultatele să fie pe măsura eforturilor depuse pentru promovarea 
ofertei de studii a universităţii.  

La Facultăţile de Agricultură şi Horticultură, admiterea se 
desfăşoară pe domenii şi nu pe specializări, atât la învăţământul de 
licenţă cât şi la master. Este primul an când admiterea se face 
utilizând programul UMS dar pentru siguranţă se vor face 
înregistrări în paralel şi cu programul vechi (Fox Pro). 

Fişele de înscriere se completează cu rubrici noi, în care se vor 
preciza nivelul de studii al părinţilor candidaţilor, adresele părinţilor 
şi/sau ale candidaţilor respectiv, modalitatea prin care candidaţii au 
aflat oferta de studii a USAMV Iaşi. Se atrage atenţia secretarilor de 
comisii să solicite candidaţilor să semneze declaraţiile de luare la 
cunoştinţă a prevederilor articolelor 4.2, 6.4(a-d) şi 6.5. Returnarea 
dosarelor de concurs se face numai pe bază de semnătură a 
solicitantului, prin prezentarea buletinului / cărţii de identitate şi a 
legitimaţiei de concurs. Fişele de înscriere vor fi semnate de 
persoana care verifică dosarul candidatului. În cazul olimpicilor, 
dosarele analizate de comisii trebuie avizate de rector. 

Spaţiile rezervate desfăşurării concursului de admitere, 
avizierele aferente (conţinând, metodologia admiterii, fişele şi 
dosarele model) şi semnalistica trebuie pregătite pâna cel târziu 9 
iulie. 

2. Se aprobă referatul Facultăţii de Medicină Veterinară prin  
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care se solicită înfiinţarea unui Centru de vaccinări şi medicină 
preventivă în cadrul Clinicilor facultăţii, în vederea desfăşurării 
activităţii didactice şi clinice în conformitate cu planul de învăţământ 
la disciplinele de Boli infecţioase şi medicină preventivă, Medicină 
veterinară de stat şi sănătate publică şi epidemiologie veterinară. În 
cadrul centrului urmează să fie dezvoltate servicii corespunzătoare 
de asistenţă medicală pentru animalele populaţiei. Este repartizat 
paţiul disponibil din capătul nordic al pavilionului 3, Spitalizare - 
Reproducţie şi se solicită directorului general administrativ stabilirea 
necesarului de materiale pentru punerea în funcţiune a acestui 
centru într-un timp cât mai scurt. 

3. Se aprobă comisia de admitere pentru masteratul ISFRADA 
(Institutul Superior Franco - Român Agroalimentar şi de Dezvoltare 
Durabilă) din partea USAMV Iaşi, constituită din prof. dr. 
Gheorghe Săvuţa şi secretar Nona Velescu.  

Interviurile se vor desfăşura în 2 etape, la Centru Cultural 
Francez din Iaşi (15 - 18 iulie) şi respectiv, Bucureşti (21 - 25 iulie). 

Din partea Institutului Superior de Agricultură din Lille, la 
procesul de selecţie vor participa domnii prof. Pascal Codron, 
Eric Comont şi Pierre-Marie Courtin şi doamna Irina Guihard. 

4. La solicitarea unui grup de studenţi din anul VI Medicină 
vetetrinară şi a decanatului facultăţii, se aprobă susţinerea 
examenelor la disciplinele de Igiena şi tehnologia alimentară şi 
Inspecţia şi controlul produselor de origine animală, în sesiunea 
suplimentară din perioada 9-13 iulie 2008, cu o comisie formată din: 
prof. dr. Octavian Oprean (preşedinte), prof. dr. Mihai Carp-Cărare, 
prof. dr. Adrian Negrea şi conf. dr. Ionel Bondoc (membri). 

5. Se aprobă cererea de prelungire a activităţii doamnei Elena 
Cărăuşu, pe o perioadă de 12 luni, începând cu data de 01.09.2008. 
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6. Membrii biroului Senat dezavuează propunerea legislativă 
iniţiată de Comisia pentru Administraţie Publică, Organizarea 
Teritoriului şi Protecţia Mediului, privind trecerea în proprietatea 
consiliilor locale a locuinţelor de serviciu, aflate în proprietatea 
statului şi administrate de universităţile cu profil agricol şi medicină 
veterinară. 

7. Se aprobă comisia de recepţie pentru serviciile de 
publicitate contractate pentru promovarea admiterii 2008, în 
următoarea componenţă: prof. dr. Vasile Vîntu, prof. dr. Gheorghe 
Savuţa, prof. dr. Constantin Leonte, prof. dr. Gică Grădinariu, prof. 
dr. Octavian Oprean, prof. dr. Benone Păsărin, ing. Carmen Măslin. 
 

   
 

Şedinţa de Senat din 17 iulie 2008 
Principalul punct pe ordinea de zi este alegerea preşedintelui 

USAMV Iaşi. Conform legii 2 / 2008 universităţile aleg un 
preşedinte. Senatul, până în acest moment, în sedinţele anterioare, a 
aprobat modificările aduse Cartei USAMV Iaşi, privind modalitatea 
de alegere a preşedintelui universităţii şi competenţele acestuia. 
După parcurgerea etapelor legale, de depunere a candidaturilor în 
intervalul stabilit, în această sedinţă se desfăşoară alegerile propriu-
zise.  

Înainte de a trece la alegeri, domnul Rector face o scurtă 
trecere în revistă a stadiului în care se găsesc investiţiile universităţii 
şi a situaţiei finaciare curente. În principiu, situaţia financiară a 
universităţii este bună, chiar foarte bună s-ar putea spune, dacă rolul 
managerului universităţii nu ar fi acela de a fi uşor nemulţumit, 
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pentru a induce motivaţia necesară îmbunătăţirii stării de fapt 
actuale. 

La momentul actual, USAMV Iaşi are un disponibil în cont 
peste 20.000.000 lei, în condiţiile în care salariile şi toate drepturile 
care se cuvin cadrelor didactice şi personalului administrativ sunt 
plătite la zi. Salariile personalului administrativ se cifrează la valoarea 
maximă prevăzută în grila naţională. Retribuţia cadrelor didactice 
este diferenţiată, situându-se la o anumită poziţie în grilă, conform 
vechimii şi gradului didactic iar diferenţa rezultă din activităţile de 
cercetare ştiinţifică, în funcţie de numărul şi valoarea granturilor şi 
proiectelor coordonate sau la care participă ca membri în echipele 
de cercetare. Salariile sunt confidenţiale iar domnul Rector este 
încredinţat că întreg personalul universităţii este aproape mulţumit 
sub acest aspect şi apreciază că situaţia actuală se poate îmbunătăţi, 
dat fiind trendul ascendent pe care este înscrisă instituţia. Din acest 
disponibil, cea mai mare parte (circa 15.000.000 lei) este alocată 
investiţiilor în derulare. La această sumă se vor adăuga până la 
sfârşitul anului banii din veniturile proprii ale universităţii (arendă, 
taxe ş.a.). 

În ceea ce priveşte investiţiile mai importante, lucrările la 
corpul principal al univesităţii (reparaţii şi lucrări la faţade, 
amenajarea mansardei, ascensoare, iluminat exterior) se află în faza 
de licitaţie pe sistemul naţional de achiziţii publice şi vor începe la 1 
august a.c., urmând a se finaliza în anul 2009. În prezent, în acest 
corp se efectuează până pe 15 septembire lucrări de reabilitare şi 
modernizare a instalaţiilor termice. 

La administraţia 3, Medicină Veterinară şi Zootehnie, 
proiectul de reabilitare şi modernizare a faţadelor, holului de la 
intrare şi aleilor pietonale este finalizat, lucrările urmând să înceapă 



 Buletinul Senatului                                                     Anul I, nr. 2 2008 
 

  45

la 26 august şi se vor finaliza în anul următor. 
Lucrările la staţia de epuraţie sunt în curs iar în ceea ce 

priveşte serele, domnul Rector confirmă că acestea vor fi schimbate 
radical. Modernizarea include automatizarea procesului tehnologic şi 
echiparea cu instalaţii specifice de ultimă generaţie. La acest obiectiv 
licitaţia este adjudecată şi lucrările sunt deja demarate. 

La pavilionul 12 - Chimie, se eliberează spaţiile astfel ca 
lucrările să poată începe în următoarele 2 - 3 zile. 

Începând din 21 august va fi amenajat un nou laborator horti-
viticol în ferma „V. Adamachi”, cu fonduri provenite de la un 
proiect de cercetare internaţional coordonat de domnul decan Gică 
Grădinariu. În locul unui grajd, va lua fiinţă o clădire cu parter şi 
etaj, cu laboratoare echipate performant, în care vor fi efectuate 
lucrări practice şi activităţi de cercetare ştiinţifică.  

La pavilionul 3 - Spitalizare, lucrările sunt în faza de proiectare 
şi vor fi demarate la 1 octombrie.  

Proiectele pentru cantină şi baza practică de la Plaiu Şarului au 
fost finalizate iar lucrările au început.  

Sediul noii facultăţi de Tehnologia prelucrării produselor 
agricole se află în proiectare. Proiectantul a întârziat predarea lucrării 
cu trei săptamâni şi în mod implicit desfăşurarea procedurilor de 
achiziţie şi începerea lucrării.  

Editura „Ion Ionescu de la Brad” a USAMV Iaşi va avea un 
nou sediu, într-o clădire cu parter şi etaj, situată în spatele 
universităţii, lângă garaje. Va fi achiziţionată o tipografie 
performantă care să asigure multiplicarea în condiţii grafice 
deosebite a publicaţiilor personalului didactic din universitate.  

Tot în faza de proiectare se află un bazin de înot, baza 
sportivă de rugby şi platforma de la mecanizare. 



 Buletinul Senatului                                                     Anul I, nr. 2 2008 
 

 46 

Căminele 2 şi 4 vor fi igienizate în această vară, ca în fiecare an 
de altfel şi după ce va fi dat în folosinţă noul cămin, al cincilea, 
acestea vor intra în procesul de modernizare. 

Căminul C 5 este în proiectare, lucrările urmând să înceapă la 
1 septembrie 2008, finalizarea fiind prevăzută pentru anul 2010.  

La cele prezentate se adaugă lucrările de achiziţii publice 
pentru dotarea laboratoarelor de licenţă ca şi a celor de cercetare cu 
fonduri din granturi şi proiecte derulate de cadrele didactice. 
Necesarul de materiale şi echipamente trebuie stabilit până la data 
de 1 august pentru că urmează o vacanţă de 3 săptămâni a 
personalului de la Serviciul Aprovizionare.  

Apreciind situaţia investiţiilor ca fiind încurajatoare, Domnul 
Rector îşi exprimă încrederea că toate obiectivele prevăzute vor 
putea fi inaugurate la termenele stabilite. 

Lipsa intervenţiilor pe această temă, întrebări sau comentarii, 
dovedesc faptul că membrilor senatului le sunt clare toate aspectele 
prezentate, urmare a consultărilor cu directorul general administrativ 
şi personalul de la Serviciul Tehnic. 

Punctul principal al sedinţei Senatului l-a constituit 
prezentarea candidaturii prinţului Dimitrie Sturdza la funcţia de 
Preşedinte al USAMV Iaşi. 

Prezentarea programului managerial, afişat 
şi la avizierul rectoratului, începe cu motivaţia 
candidaturii, exprimată prin experienţa 
profesională, recunoaşterea naţională şi internaţi-
onală şi dorinţa de a milita pentru creşterea 
vizibilităţii USAMV Iaşi, consolidarea relaţiilor 
cu unversităţile europene, îmbunătăţirea 
managementului şi creşterea performanţelor 

 
 
 

 
 
 

Excelenţa-Sa, 
Prinţul 

Dimitri Sturdza 
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universitare. Excelenţa-Sa, prinţul Dimitrie Sturdza, a fost manager 
comercial al companiei Tuperrware (1966 - 1971), membru fondator 
al companiilor Oriflame Elveţia (1971), Nutrimetics (1975) şi 
Deesse AG (1982). Recunoaşterea naţională şi internaţională este 
completată de conferirea Ordinului Naţional Steaua României în 
grad de Mare Ofiţer în anul 2000, Crucii Moldave în anul 2002, 
Diplomei de Onoare a Comitetului Olimpic al Republicii Moldova. 
Este cetăţean de onoare al oraşelor Iaşi şi Slobozia şi membru de 
onoare al Fundaţiei Române de Democraţie prin Drept.  

Obiectivele strategice înscrise în Programul managerial sunt 
ambiţioase dar realiste: 

‐ înscrierea universităţii în circuitul valorilor ştiinţifice 
internaţionale; 

‐ asumarea poziţiei de lider naţional al învăţământului superior 
şi cercetării ştiinţifice agricole; 

‐ acordarea de servicii educaţionale la nivel european; 
‐ implicarea universităţii în programe de cercetare de nivel 

internaţional. 
 În domeniul relaţiilor internaţionale se va urmări: 
‐ afilierea universităţii la consorţii universitare din Uniunea 

Europeană; 
‐ reprezentarea universităţii la târguri educaţionale, conferinţe 

şi congrese internaţionale ; 
‐ stabilirea de parteneriate în vederea dezvoltării programelor 

europene de educaţie ; 
‐ înlesnirea efectuării stagiilor de cercetare, documentare sau 

practică în universităţi de prestigiu din străinătate pentru studenţi, 
masteranzi, doctoranzi şi cadre didactice. 
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Programul managerial este însoţit de un Curriculum vitae care 
atestă că Excelenţa-Sa, prinţul Dimitri Sturdza, s-a născut la Iaşi, pe 
data de 11 octombrie 1938. De la vârsta de 20 de ani locuieşte în 
Elveţia, la Zumikon. A studiat Fizica atomică la Polytechnical 
School of Lausanne, domeniu în care are şi un master absolvit în 
1964, coordonat de prof. Vittoz şi vorbeşte opt limbi (româna, 
franceză, germană, engleză, norvegiană, suedeză, italiană şi 
spaniolă).  

Este căsătorit şi are doi copii, Stefan, acum în vârstă de 37 de 
ani şi Ruxandra, în vârstă de 34 de ani. 

Excelenţa-Sa desfăşoară şi activitate diplomatică fiind Consul 
onorific la României în Elveţia şi Consilier special al primului 
ministru pentru afaceri externe. 

Educat de părinţi, George şi Margareta Sturdza, în credinţa şi 
limba strămoşilor săi, a manifestat o lealitate exemplară pentru 
patria sa pe care a onorat-o prin succese profesionale şi sportive. 
Component al echipei de Cupa Davis între anii 1964 şi 1978 şi 
căpitan al acesteia în finala de la Fort Worth (USA) din 1992, a fost 
de 32 de ori campion al Elveţiei la simplu, dublu şi dublu-mixt, însă 
a refuzat să joace împotriva României.  

A fondat, împreună cu Guillermo Vilas şi Ion Ţiriac, Centrul 
de tenis şi squash VITIS la Zurich, Paris şi Wiesbaden iar golful şi 
vânătoarea îi întregesc preocupările extraprofesionale. 

Excelenţa-Sa nu ascunde faptul că este emoţionat în postura 
de candidat la preşedinţia USAMV Iaşi şi afirmă că este o mare 
onoare să se afle în Sala Senatului. Deşi nu a întrezărit 
compatibilităţi între fizica atomică şi agricultură, faptul că bunica 
Domniei-Sale a înfiinţat, imediat după primul război mondial, 
colegiul de la Miroslava pentru ca şi copiii săraci să poată studia, a 
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constituit imboldul pentru a candida pentru această funcţie. 
Principele Sturdza încredinţează membrii Senatului că acest „job” 
este unul pe care poate şi ştie să îl facă, insistând pe acţiunile de 
lobby care vor ajuta universitatea. Deşi total apolitic, este social 
pentru cei săraci, liberal pentru afaceri şi democrat, atunci când este 
vorba de alegeri. 

Din bunăvoinţă şi simţ al datoriei a investit în case de bătrâni, 
burse pentru studenţi şi în cei care au nevoie de medici din 
străinătate. Crescut în Elveţia, singura ţară cu adevărat democratică, 
în care poporul şi nu Parlamentul are puterea reală de a decide 
asupra viitorului, a făcut lobby pentru ca România şi Bulgaria să fie 
primite în Spaţiul Shengen, în pofida comportamentului unor 
conaţionali care dăunează imaginii reale a ţării.  

A refuzat oferta preşedinţilor Ion Iliescu şi Emil 
Constantinescu pentru funcţia de prim-ministru al României, dar a 
fost consilier al lui Emil Constantinescu şi apoi al lui Adrian 
Năstase, fapt care atestă împarţialitatea politică, atât timp cât 
conducătorii sunt aleşi în mod democratic. Unirea Moldovei cu 
Muntenia, nu a modificat statutul de egalitate a celor două 
principate dar capitala s-a mutat la Bucureşti. Fără a aprecia 
implicaţiile acestei stări de fapt, consideră că ar fi potrivit ca 
România de astăzi să aibă capitala în centrul ţării, poate chiar la 
Târgu Mureş, inclusiv pe considerentul de a elimina unele probleme 
create artificial de unii conaţionali. Capitala a rămas însă la Bucureşti 
dar, ar fi fost bine să fie şi aici, la Iaşi. În opinia Excelenţei-Sale, este 
important să ne concentrăm asupra a ceea ce ştim să facem. 
Universitatea, întemeiată de Alexandru Ioan Cuza la 1860, 
moştenitoarea unor mai vechi tradiţii de învăţământ superior, 
precedată fiind de Academia Mihăileană, întemeiată de Mihail vodă 
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Sturdza la 1834 şi, mai în vechime, de Colegiul de la Trei Ierarhi, 
întemeiat de Vasile Vodă Lupu la 1640, făcea cunoscut Iaşul ca o 
capitală a culturii şi a universităţilor, asemeni oraşului Heidelberg 
din Germania. Prin urmare, scopul nostru ar trebui să fie acela de a 
face universităţile şi şcolile de aici să fie de clasă mondială. 

În ce priveşte agricultura şi această este angrenată în 
schimbările ce se produc pe plan mondial. Dacă preţul petrolului a 
crescut şi probabil că această tendinţă va continua, inducând efecte 
negative pentru populaţie, faptul că preţurile produselor agricole 
urcă accentuat poate fi în viziunea Excelenţei-Sale, o şansă pentru 
România. Dacă situaţia din industrie este încurajatoare, având în 
vedere creşterea de 6 % din ultimii ani, în agricultură situaţia nu a 
evoluat favorabil, situaţie cu atât mai neplăcută cu cât populaţiea 
ţării este una cu tradiţie în agricultură. Agricultura de subzistenţă nu 
mai poate fi tolerată, în condiţiile în care România a fost grânarul 
Europei şi, îşi permitea să acorde Elveţiei la 1900, un credit de peste 
1 milion de galbeni în aur pentru achiziţia de produse agricole. 
Acesta este unul din motivele pentru care principele a acceptat să 
candideze, în ideea de a sprijini revigorarea agriculturii, cel puţin 
prin lobby-ul pe care îl poate asigura. Asigurând membrii Senatului 
de întreaga sa disponibilitate pentru a ajuta la dezvoltarea 
universităţii, Excelenţa-Sa îşi exprimă admiraţia faţă de lucrările de 
modernizare şi reabilitare în derulare care, ar stârni admiraţia 
oricărui vizitator de peste hotare. 

Domnul Rector, prof. univ. dr. Gerard Jităreanu, remarcă 
legătura dintre universitate şi familia Excelenţei-Sale Dimitri 
Sturdza, făurită prin acordarea bursei de studii lui Ion Ionescu de la 
Brad. Întors din Franţa a lucrat şi a reuşit să fie chiar responsabilul 
moşiilor binefăcătorilor săi. A început cu sectorul zootehnic, 
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„văcar” - spunea el - „şef peste văcari, dar tot văcar”, însă a ajuns 
după aceea să predea la Academia Mihăileană. Această legătură este 
foarte puternică şi vine să confirme afirmaţia prinţul Sturdza, aceea 
că familia Sa a ajutat copii săraci să studieze. Domnia-Sa consideră 
că acest lucru este posibil şi astăzi, în condiţiile secolului XXI, atât 
pentru copii săraci din mediul rural cât şi pentru cei din mediul 
urban, care n-au nici o vină că s-au născut la oraş dar, care vor să 
înveţe, să ocupe poziţii importante şi să fie recunoscuţi de societate. 
Ca universitari, ne dorim desigur să avem studenţi şi absolvenţi cât 
mai buni iar pentru aceasta, credem că activitatea pe care prinţul 
Sturdza este gata să o desfăşoare va contribui la îndeplinirea acestui 
deziderat, conchide domnul Rector. 

Prezentările fiind făcute, Programul managerial prezentat, se 
trece la procedura de votare, care în conformitate Carta universităţii, 
prevede votul direct şi secret. Candidatura fiind anunţată s-au 
întocmit buletinele de vot, pe care a fost trecut un singur candidat, 
cel care a depus programul managerial.  

Domnul Rector propune comisia de numărare a voturilor, 
care să aibă ca preşedinte pe cancelarul general al universităţii, prof. 
dr. Daniel Bucur şi încă doi membri, prof. dr. Ioan Gîlcă şi 
reprezentanta studenţilor, Anca-Elena Calistru, comisie pe care 
membrii Senatului o validează în unanimitate. În urma votului liber 
exprimat, cei 31 de membri prezenţi ai Senatului confirmă în 
unanimitate pe Dimitri Sturdza în funcţia de Preşedinte al 
Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară „Ion Ionescu 
de la Brad” din Iaşi. 

Mulţumind pentru încrederea acordată, principele Dimitri 
Sturdza anunţă - din postura noii funcţii - necesitatea elaborării în 
decurs de 10 zile a unui program concret de activitate în 
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conformitate cu obiectivele din Programul managerial, elaborat 
inclusiv pe baza propunerilor membrilor Senatului. 

Domnul Rector felicită pe Dimitri Sturdza pentru poziţia 
ocupată, probabil nu cea mai importantă din viaţa Excelenţei-Sale 
dar, cu siguranţă, onorantă pentru USAMV Iaşi. Biroul preşedintelui 
este în curs de amenajare, în fosta locaţie a decanatului facultăţii de 
Horticultură, va fi numit un şef de cabinet şi vor fi asigurate toate 
facilităţile pentru comunicare naţională şi internaţională. 

Dat fiind faptul că această sedinţă a Senatului a fost şi ultima 
din anul universitar 2007 - 2008, domnul Rector mulţumeşte tuturor 
pentru eforturile depuse şi în acest interval de timp, în adevărate 
echipe, mai mare la nivelul Senatului, mai mici la nivelul 
conducerilor facultăţilor sau la nivelul Biroului Senat, împreună cu 
personalul din cadrul secretariatelor şi al serviciilor administrative şi 
invită pe cei prezenţi să ciocnească o cupă de şampanie. 
 

   
 



 


